
◎実施期日　平成３０年５月２９日（火）、３０日（水）

◎実施場所　清水町文化センター、御影公民館

◎実施方法　受付時にアンケート用紙を配付し、終了時に回収した

◎回答者数　２９人（清水地区２３人、御影地区６人）

Ｑ１．性別

Ｑ１ 集計

　男性 22

　女性 7

計 29

Ｑ２．年齢

Ｑ２ 集計

　２０歳代 0

　３０歳代 0

　４０歳代 2

　５０歳代 7

　６０歳代 4

　７０歳以上 14

　無回答 2

計 29

Ｑ３．「議会報告会と町民との意見交換会」の

　開催をどのように知りましたか。（複数回答）

Ｑ３ 集計

　議会だより 7

　お知らせ版 7

　新聞折込みチラシ 8

　ホームページ 2

　その他 12

計 36

平成３０年度清水町議会報告会と町民との意見交換会　アンケート結果
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Ｑ４．「議会報告」の内容はどうでしたか。

Ｑ４ 集計

　分かりやすかった 5

　どちらともいえない 12

　分かりにくかった 6

　無回答 6

計 29

Ｑ５．「町議会議員の定数」は現在１３人です

　が、今後の議員定数はどうあるべきだと思

　いますか。

Ｑ５ 集計

　現在より減らすべき 8

　現在のままでよい 17

　現在より増やすべき 2

　無回答 2

計 29

Ｑ６．「町議会議員の報酬」は現在月額１８

　万３千円ですが、今後の議員報酬月額は

　どうあるべきだと思いますか。　

Ｑ６ 集計

　現在より下げるべき 1

　現在のままでよい 12

　試算の額（２０万３千円）でよい　 6
試算の額（２０万３千円）より更に
上げるべき 9

　無回答 1

計 29

　現在より減らすべきのうち 定数１０人：6

　現在より減らすべきのうち 定数１１人：2

　現在より増やすべきのうち 定数１５人：1
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Ｑ７．「議会報告会と町民との意見交換会」を

　評価しますか。

Ｑ７ 集計

　評価する 19

　どちらともいえない 8

　評価しない 1

　無回答 1

計 29

Ｑ８．「議会だより」を読んだことはありますか。

Ｑ８ 集計

　よく読んでいる 15

　関心のあるものだけ読んでいる 11

　読んでいない 2

　無回答 1

計 29

Ｑ９．清水町議会のホームページをご覧に

　なったことはありますか。

Ｑ９ 集計

　よく見ている 5

　時々見ている 7
インターネットを利用しているが
見たことはない 5
インターネットを利用していない
ので見たことはない 11

　無回答 1

計 29
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Ｑ1０．清水町議会議員に期待することは何

　ですか。（複数回答）

Ｑ11 集計

　町政の監視機能 12

　具体的な政策の提言 18

　町民との対話 14

　議会情報の発信 5

　その他 1

計 50

Ｑ１１．意見交換のテーマである「町議会議員の定数・報酬について」のお考え、「議会報告会と町民との意

　見交換会」のお気づきの点、清水町議会に対するご意見・ご要望などをお書きください。

①議会議員の報酬の件がテーマであったので仕方なく思いますが、安全・安心でよりよい清水町づくりの話
をしたくて参加しました。私との考えが大分違っていました。残念の一言です。

②少ないと言うのであれば報酬を上げてもいい。ただし、一律ではなく年齢で区切るか、能力で差をつける
か、能力は却下されるので、年齢で区切るしかないと思う。若い人に分配を多くしてほしい。定数は少なくて
も３人ぐらいは抽選で選んでみてもいい。裁判員制度みたいな感じでもいい。

③司会しゃべり過ぎ。

④議員さんの仕事があまり分からないので、報酬が適当かどうか分からないが、今までどおりで十分と思
う。財政難のことも十分考慮してほしい。

⑤定数を減らして報酬を上げては。

⑥意見・提言の聴取とあったが、発言した人への反論的な答弁もあったと思うので残念。

⑦町議会議員の定数・報酬については、活性化特別委員会が現段階で示している案に全面的に賛成で
す。ただ本日の意見・質問にもあったとおり「議員のなり手不足」の要因は報酬は一要素で、様々な問題・課
題が見え隠れしており、本質は別のところにあるという意見もあります。私もそのように思う一人です。議会
（議員）と住民の接点について、より距離を縮めていくような工夫、努力が必要かと思います。言わば議員力
アップにつながることでもありますが、議場においての住民に分かりやすい理論構成に満ちた質問により、
自然に住民は引きつけられていくと思いますし、このことが議会に関心を示していくことにもなります。長い
道ですが、その辺を期待しています。住民全てに理解を得ることは困難ですが、私は今度の活性化特別委
員会の活動を評価しています。
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